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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO DEPARTAMENTO DE 
ENGENHARIAS E TECNOLOGIA DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 
Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, sexta-feira, às catorze horas, por meio 1 

de reunião remota, utilizando ferramenta Google Meet, conforme estabelecida pela DECISÃO 2 

CONSUNI/ UFERSA Nº 022/2020, de 09 de junho de 2020, realizou-se a Terceira Reunião Ordinária 3 

do Departamento de Engenharias e Tecnologia do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros, da 4 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido, presidida pelo Vice-chefe de departamento, professor 5 

Paulo Henrique Araújo Bezerra. Estavam presentes os seguintes representantes: Adelson Menezes 6 

Lima, Adla Kellen Dionísio Sousa de Oliveira, Adllér de Oliveira Guimarães, Alisson Gadelha de 7 

Medeiros, Alysson Filgueira Milanez, Cecilio Martins de Sousa Neto, Claudio Andrés Callejas 8 

Olguín, Cláwsio Rogério Cruz De Sousa, Felipe Torres Leite, Ítalo Augusto Souza de Assis, Jarbele 9 

Cássia da Silva Coutinho, Jorge Luís de Oliveira Pinto Filho, José Ferdinandy Silva Chagas, José 10 

Flávio Timóteo Júnior, Joseane Dunga da Costa, Kennedy Reurison Lopes, Leonardo Henrique 11 

Borges de Oliveira, Marco Diego Aurelio Mesquita, Marília Cavalcanti Santiago, Náthalee 12 

Cavalcanti de Almeida Lima, Patrick Cesar Alves Terrematte, Pedro Thiago Valério de Souza, 13 

Rafaely Angelica Fonseca Bandeira, Reudismam Rolim de Sousa, Samara Martins Nascimento, 14 

Vinícius Samuel Valério de Souza, Walber José Adriano e Wesley de Oliveira Santos. Constatado o 15 

quórum o presidente da reunião saudou os conselheiros presentes e iniciou a reunião. Colocou em 16 

apreciação a justificativa de ausência dos professores Janaína Cortêz de Oliveira, exame médico; 17 

Alex Pinheiro Feitosa participação em comissão para autorização de curso. Posto em votação foi 18 

aprovado por unanimidade. Após, o presidente colocou em apreciação a pauta da reunião composta 19 

de sete pontos: 1. Apreciação e deliberação sobre as atas de assembleias do DETEC do ano de 2022; 20 

2. Apreciação e deliberação acerca de autorização de projetos de monitoria, ações de extensão e 21 

projetos de pesquisa que envolvem a participação de servidores docentes do DETEC; 3. Apreciação 22 

e deliberação sobre o pedido de aproveitamento em concurso público formulado por Jacineumo 23 

Falcão de Oliveira; 4. Apreciação e Deliberação sobre pedidos de mudança de modalidade 24 

PRESENCIAL para NÃO-PRESENCIAL de disciplinas vinculadas ao DETEC; 5. Apreciação sobre a 25 

convocação e pasta da 3ª Reunião Ordinária do Conselho do CMPF; 6. Apreciação e deliberação 26 

acerca dos PIDs (Planos Individuais Docentes) do semestre letivo de 2021.2 dos servidores docentes 27 

lotados no DETEC; 7. Comunicações, informes e outras ocorrências. Sem solicitações de alterações 28 

o presidente colocou a pauta em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Primeiro ponto: 29 

Apreciação e deliberação sobre as atas de assembleias do DETEC do ano de 2022. Foram apreciadas 30 

as atas da 2ª Assembleia Ordinária e a 3ª Assembleia Extraordinária, ambas de 2022. As atas foram 31 

postas em votação e aprovadas por vinte e um votos favoráveis e três abstenções. Segundo ponto: 32 

Apreciação e deliberação acerca de autorização de projetos de monitoria, ações de extensão e 33 

projetos de pesquisa que envolvem a participação de servidores docentes do DETEC. Foram 34 

apreciadas as seguintes ações de extensão: [EVxxx-2022] - Bate-papo descontraído sobre normas de 35 

biossegurança na UFERSA; [CRxxx-2022] - Python O mínimo que você precisa saber para ser dev. Sem 36 

propostas de alterações o presidente submeteu a votação e as ações foram aprovadas por 37 
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unanimidade. Terceiro ponto: Apreciação e deliberação sobre o pedido de aproveitamento em 38 

concurso público formulado por Jacineumo Falcão de Oliveira.  O presidente colocou o ponto em 39 

votação, sendo aprovado por dez votos favoráveis e dezessete abstenções. Quarto ponto: 40 

Apreciação e Deliberação sobre pedidos de mudança de modalidade PRESENCIAL para NÃO-41 

PRESENCIAL de disciplinas vinculadas ao DETEC. Após as ponderações da assembleia os Professores 42 

Pedro Thiago Valério de Souza, Vinicius Samuel Valério de Souza, Alysson Filgueira Milanez e 43 

Samara Martins Nascimento retiraram o pedido de modalidade não-presencial das disciplinas dos 44 

professores Vinícius, Alysson e Samara (respectivamente, Programação Concorrente e Distribuída, 45 

Métodos Formais de Engenharia de Software e Qualidade de Software). Posto em votação o 46 

encaminhamento foi aprovado por vinte e quatro votos favoráveis e três abstenções. Quinto ponto: 47 

Apreciação sobre a convocação e pasta da 3ª Reunião Ordinária do Conselho do CMPF. Sobre o ponto 48 

seis da pauta do Consepe o professor Wesley de Oliveira Santos solicita a especificação das datas 49 

limite de defesa do TCC; Consolidação do TCC pelo docente e o envio da versão final do TCC pelo 50 

discente. Sugere os dias 18, 25 e 28 de junho para as atividades respectivamente. Posto em votação 51 

a sugestão foi aprovada por unanimidade. Sobre o ponto sete da pauta do Consepe o professor 52 

Claudio Andrés Callejas Olguín solicita a retirada do ponto da pauta. Caso o ponto seja discutido, 53 

votar contra a proposta de resolução minutada, e pela manutenção da Resolução Consepe/Ufersa 54 

nº 012/2013. Posto em votação as proposições foram aprovadas por dezessete votos favoráveis e 55 

três abstenções. No ponto oito da pauta do Consepe o professor Jorge Luís de Oliveira Pinto Filho 56 

sugere que o posicionamento acerca do formato das reuniões ordinárias e extraordinárias do 57 

Consepe seja contrário ao retorno presencial. Posto em votação foi aprovado por unanimidade. No 58 

ponto três da pauta do Conselho do CMPF o professor Felipe Torres Leite solicita a apreciação e 59 

deliberação acerca do formato presencial para as reuniões ordinárias e extraordinárias dos 60 

conselhos superiores, sugerindo a participação no formato remoto para todos os representantes ou 61 

pelo menos para os dos campi fora da sede. Posto em votação a proposição foi aprovada por catorze 62 

votos favoráveis e uma abstenção. Sexto ponto: Apreciação e deliberação acerca dos PIDs (Planos 63 

Individuais Docentes) do semestre letivo de 2021.2 dos servidores docentes lotados no DETEC. Não 64 

havendo proposições de alterações o ponto foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 65 

Sétimo ponto: Comunicações, informes e outras ocorrências. O presidente explica a situação do PID 66 

das professoras Náthalee Cavalcanti de Almeida Lima e Joseane Dunga da Costa, que gozaram 67 

licença maternidade no semestre passado. Em consulta a Prograd foi obtido a informação de que 68 

não há a necessidade de aprovação de PID quando o docente estiver em exercício no período em 69 

que o documento seria apreciado em assembleia departamental. O professor Leonardo Henrique 70 

Borges de Oliveira compartilha um depoimento de discente residente na residência universitária do 71 

campus Pau dos Ferros. Dificuldades em relação a não abertura ainda do RU, ausência dos serviços 72 

da cantina e a não abertura dos espaços de estudos na biblioteca do campus, além da ausência de 73 

internet e de infiltrações decorrentes das intensas chuvas ocorridas na cidade. Nada mais havendo 74 

a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às dezesseis 75 

horas e trinta minutos, da qual eu, Maria Jucione da Silva Nasser, secretária executiva, que dato e 76 

após ser lida, votada e aprovada será assinada pelo presidente e por mim. XXXXXXXXXXXXXXXXXXX 77 

Aprovada em: 18 de abril de 2022. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 78 

PRESIDENTE: _________________________________________________________________  79 

SECRETÁRIA EXECUTIVA:   _______________________________________________________  80 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 81 


